Mathematik Probe-ABI LOSUNG 2013

Analysis
1. a) xo=2 b) xo =In2 c) xo=3

2. geg.: f(x) =In(5—x2)  ges.: Tangente an G im Punkt P(2|f(2))

Ansatz: y=mx+t=f"(2)-x+t
1

1) =5 (—2x)
m=f(2) == —4
f2)=In(5—-4)=In1=0
Also: m-2+t=0
=> —4-24t=0 => t=28
= y=-4x+4+8
3.a) a(y) =x°+1 b) b(x) = sin(2x) ¢) c(x) =e*

4,

a) H ist ebenfalls eine Stammfunktion von f, da H(x) = F(x) + 1istund
somit H'(x) = F'(x) = f(x) gilt.

b) Der Wert des gegebenen Integrals stimmt nicht mit dem Flacheninhalt iberein, da ein Teil der Flache
oberhalb und ein anderer Teil der Flache unterhalb der x-Achse liegt. Das Integral gibt hier eine
Flachenbilanz an; die Differenz der beiden Teilflachen.

) Ages = [} F)dx = [FEOR = F(3) ~F() =0~ (=3 V& ) =2 =1

5.

1
a) folf(x) dx = f()l(—6x2 + 12x + 18)dx = 6-f01(—x2 +2x +3)dx =6 [—§x3 +x% + Bx]o
=6-[-2+1+3|=6-32=22

b) Die Gerade g, die Gerade x = 1 und die x-Achse bilden ein Dreieck. Fiir den Flacheninhalt dieses

Dreiecks muss gelten: Ap = 52—4 — folf(x)dx = 52—4 —22=5
Also: 5= % -f(1) - Ax
5==-24-Ax
Ax=2=2
24 12
5 17
= Xges = 1+ e = P
Stochastik
1.
a) C=AUB
D=AUB=ANB
b) Vierfeldertafel .
A A | Reihenfolge: 1; 0,65; 0,52 !
B |013 |052 |0,65 | p(A) = PU® _ 13 _ 5 i
_ | P(B) 65 .
B |07 0,28 |0,35 | o> P(A) = 0,8 ;
02 |08 |1
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2. P(b)=p;, P(r)=2p
a) es muss gelten: P(b) + P(r) + P(g) =1
= p+2p+P(g)=1
=> P(g)=1-3p
Da ein gelber Sektor dabei ist, muss gelten: 0 < P(g) < 1
=> 0<1-3p<1
= —-1<-3p<0
= 0<3p<l1
= 0<p <§
b) zweimal drehen
P(mindestens einmal rot) = 1 — P(keinmalrot) =1—-P({)-P(r)=1—-(1—-2p)- (1 —2p)
=1-(1-2p)>=1—(1—4p + 4p?) = 4p — 4p*

Geometrie
1.
a) VoPQ =2 ]o[l 1 ]=2-2=0 => v 1 PQ
2 -1
. -1 -2
ﬁoPR=<2 0(1 =242-4=0 = v 1L PR
2 -2
b) PS muss senkrecht zu PR und zu w sein.
= PS=s5-
AuBerdem muss gelten: |ﬁ§| =6
= |s-v|=6
s VIT2ZZ T Z = 46
s-3=426
=> S = iz
= 2 mogliche Koordinaten fiir S: S.(—21414) S,(2|-4]—4)
2.
. —-2+t+1 t—1
a) AC; = 3—-1 = 2
5+t—-14 t+1

. [-2+4t+3 t+1
BC,=( 3-5 |=( -2
5+t—6 t—1

Esgilt: [AC,| = /(1 =02+ 22+ (t + )2 =/t + D2+ (=2)2 + (t — 1)2 = |BC{|
= Die Dreiecke ABC; sind gleichschenklig.

o) [45| = [ac;|

—-34+1 t—1

o )-ICz)

6—4 t+1
V22442422 = /(t - 1)2 + 22 + (t + 1)2
4+16+4=t>-2t+1+4+t>+2t+1

24 =2t> + 6
18 = 2t2
t=+3
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